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ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Mag. Stadler, Scheibner, Bgdr. Jung, Dr. Ofner, DI Schöggl und 
Kollegen 
 
an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend fehlenden Schießplatz im Bundesland Vorarlberg 
 
 
Im Befehlsbereich des Militärkommandos Vorarlberg steht den Soldaten der dort stationierten 
Einheiten und Verbände seit Jahren kein Schießplatz zur Verfügung, um ihren 
Schießverpflichtungen mit u.a. Sturmgewehr, Maschinengewehr und Scharfschützengewehr 
nachkommen zu können. Damit die vorgeschriebenen Schießverpflichtungen der Soldaten des 
Präsenz - und Milizstandes erfüllt werden können, müssen diese Soldaten auf Schießplätze in 
Tirol ausweichen. Dabei werden völlig unnötige Fahrten, aufgrund des akuten 
Fahrzeugmangels im Bundesheer teilweise mit angemieteten Bussen, unternommen. Dadurch 
wird kostbare Ausbildungszeit vergeudet und entgegen den Grundsätzen der Sparsamkeit und 
Effizienz Steuergeld verschwendet. 
 
Die unterfertigten Abgeordneten richten daher in diesem Zusammenhang an den 
Bundesminister für Landesverteidigung folgende 
 
 

Anfrage 
 
1. Seit wann verfügt das Militärkommando Vorarlberg über keinen Schießplatz (für u a. 
    Sturmgewehr und Maschinengewehr)? 
 
2. Warum verfügt das Militärkommando Vorarlberg über keinen solchen Schießplatz? 
 
3. Wie hoch belaufen sich, seit Bestehen dieses Zustandes, die durch die Fahrten auf 
    Schießplätze im benachbarten Tirol verursachten Gesamtkosten? 
 
4. Auf welche Höhe belaufen sich die Gesamtkosten für die Anmietung von Kraftfahrzeugen 
    (z.B. Omnibusse) zum Zwecke des Truppentransportes seit in Kraft treten der HG - NEU?
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5. Existieren im BMLV Pläne in Vorarlberg einen solchen Schießplatz zu errichten? 
    Wenn ja, wie sehen diese Pläne im konkreten aus? 
    Wenn ja, wann soll mit der Errichtung eines solchen Schießplatzes begonnen werden? 
    Wenn nein, warum nicht? 
    Wenn ja, wie hoch sind die geschätzten Kosten tur die Errichtung eines solchen 
    Schießplatzes? 
 
6. Wie wirkt sich die Tatsache, daß Vorarlberg als einziges Bundesland über keinen eigenen 
     Schießplatz verfügen, auf die Motivation und das Selbstwertgefühl der vorarlberger 
     Soldaten aus? 
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